

卫计委拟批准金箔用于白酒

未提添加理由及目的



金箔酒(资料图)

本报讯 记者2月2日注意到,国家卫计委官网近日刊登了《国家卫生计生委办公厅关于征求拟批准金箔为食品添加剂新品种意见的函》,函件称,经审核,拟批准金箔为食品添加剂新品种,现已开始征求各相关单位意见并向社会征求意见,时间截止到2月20日。

该函件中显示,允许金箔作为食品添加剂的产品仅为白酒,最大使用量为每公斤0.02克。在生产工艺上,函件中提到,将纯度为99.99%纯金以物理方式汽化,使其均匀分散成小分子,再将这些小金分子重新堆栈排列以精准控制分子磊晶堆栈的方式形成食品添加剂金箔。

至于为何在白酒中添加金箔以及添加金箔的好处,函件只字未提。

协会:要调查添加的理由和目的

“协会方面刚刚收到这份征求意见函。”中国食品工业协会、白酒专业委员会常务副会长兼秘书长马勇2月2日接受记者采访时表示,“但是我还不想明白,白酒中添加金箔能有什么作用。”马勇表示,食品添加剂能否获得审批,应该看其是否具备技术的必要性。作为纯粮固态发酵白酒,添加金箔没有任何意义和技术必要性。

“对于纯粮固态发酵工艺以外的白酒产品,是否有添加金箔

的必要性?这些应当组织专家研讨,如果没有明显的技术必要性,那么行业协会肯定会持反对意见。”马勇还表示,卫计委发布这种征求意见函,估计是有关方面提出了相关申请,“我们还应该看提出申请方的理由和依据是什么,其目的又是什么。”

市场:白酒添加金箔涨身价

其实添加金箔的白酒在市场上并不新鲜,平时喜欢喝点白酒的赵先生告诉记者,他两三年前在老家就喝过这种添加了金箔的白酒,“都是些地方品牌,但是同一品牌添加金箔的价格要到达300多元,不添加的仅需几十元钱。”

赵先生说,销售人员都说这种添加金箔的白酒有保健功能,因为金箔不溶于酒,喝了能调节人体的一些机能;同时喝的时候也要故意摇一摇,“金光闪闪,很有面子,其实口感也没什么区别”。

记者了解到,去年就有媒体报道称,在位于南京的中国金箔艺术馆里有一种价值不菲的高档白酒在销售,这种白酒加入了真金打压而成的金箔,叫做“金箔酒”,一套礼盒3999元,厂家打出了“常饮金箔酒定会让您精力充沛、心旷神怡”的广告。报道还引述销售人员的话称,这些金都是处理过的,能吃,此外公司还有金箔菜、金箔鸭。这些都

是振精神、坚骨髓、排毒的。而这些产品上并未有保健品的标志。

专家:人体必要元素并不包括金

据了解,原卫生部相关部门曾于2011年下发过“关于对‘金箔酒’进行卫生监督有关问题请示的批复函”,其中明确表示,金箔既不是酒类食品的生产原料,也不能作为食品添加剂使用。我国食品科学领域三院士之一中国工程院院士孙宝国2月2日接受记者采访时表示,我国对食品添加剂采取许可管理,食品中使用金箔肯定是违规的。

中国农业大学食品学院营养与食品安全系副教授范志红表示,从营养学的角度看,目前已确定人体必要的元素有20多种,但肯定不包括金。

算账:一瓶酒添金箔成本两块多

某大型黄金生产商相关负责人告诉记者,按现在的制金工艺,0.5克99.99%黄金能够很轻松地打造成面积相当于100元人民币大小的金箔。此次卫计委征求意见稿即便通过,那么500克装白酒添加金箔量最多0.01克,目前99.99%黄金原料价格也就200多元,也就是说一瓶白酒新增黄金原料成本不过两元多钱。

(京华)

全国总工会点名 富士康长时间违法加班

本报讯 全国总工会书记处书记、法律工作部部长郭军2月2日表示,富士康等一些企业长期违法安排劳动者长时间加班,致使部分劳动者出现各种心理健康问题,导致过劳死或自杀现象时有发生。

郭军是在全总召开的新闻发布会上作上述表示的。他说,目前我国劳动关系发展现状看,用人单位违反劳动法律侵害职工合法权益的案件事件还大量存在,下一步将加强对劳动违法行为的舆论监督,推行工会劳动法律监督意见书和建议书制度,建立重大典型违法案件曝光和公开谴责制度。

同时,全国总工会集中公布了2014年10起劳动关系领域的违法案件和劳动事件,包括侵犯女性平等就业权、非法使用童工等。(新京)

我国出生人口性别比 实现“六连降”

据新华社北京2月3日电 记者3日从国家卫生计生委了解到,2014年我国出生人口性别比为115.88,即每100名出生女婴对应115.88名出生男婴,实现了自2009年以来的连续第六次下降。

出生人口性别比是反映一定时期内出生人口男女比例的人口指标,正常范围是103至107。我国是世界上出生人口性别结构失衡最严重、持续时间最长、波及人口最多的国家。自20世纪80年代以来,我国出生人口性别比持续攀升,1982年为108.47,1990年为111.14,2000年为116.86,2004年达到121.18。

而从2008年至2014年,我国出生人口性别比呈逐年下降趋势,依次分别为120.56、119.45、117.94、117.78、117.70、115.88。

呼格父母领到 205万余元国家赔偿金

据新华社呼和浩特2月3日电 记者从呼格吉勒图父母李三仁、尚爱云处获悉,他们已于今日领到国家赔偿金205万余元。

虽然收到国家赔偿金后心情复杂,但是李三仁、尚爱云决定先用赔偿金给儿子呼格吉勒图购买一处墓地。尚爱云说:“我们已经看了几个地方了,打算春节过了就给儿子迁墓。当年遇到那么个事儿,给儿子选坟地的时候很匆忙,地方也不平整,而且现在附近盖起了很多房子,坟地已经快到村子中间了,不迁不行。”

尚爱云说,他们家现在最关注的就是责任追究,他们期盼办错案的工作人员受到应有的处分,更期盼从此以后不再有类似的悲剧发生。

据悉,李三仁、尚爱云领到的国家赔偿金共2059621.40元。内蒙古自治区高院在有关解释中称,这笔国家赔偿金中,支付的死亡赔偿金、丧葬费共计1047580元,这是按照国家2013年度职工年平均工资52379元×20所得数字;支付呼格吉勒图生前被羁押60日的限制人身自由赔偿金12041.40元,这是按照国家2013年度职工日平均工资200.69元×60所得数字;支付精神损害抚慰金100万元。

工行沧州分行 一支行行长坠亡

本报讯 2月2日下午1时许,中国工商银行河北沧州分行发生一起坠楼事件。沧州市委宣传部相关负责人称,坠楼者为中国工商银行沧州分行泊头支行某行长,已当场死亡,目前坠楼原因不明,正向警方询问情况。

沧州市一现场目击者称,当天下午1时许,一位中年男子从清池南大道与解放路交叉口的中国工商银行12楼跳下,摔在2楼平台上,中国工商银行的“中”字被砸倒,死者头朝南躺在“中”字上,一直鞋甩落到地面。(新京)

男子不交工资 赤膊跪键盘

2月2日,杭州,一名男子光着上身跪在小区楼下,手里拿着一个牌子,膝下跪着一个键盘,对着喇叭一遍遍地喊:“老婆我错了,我以后一定全额上交工资。”

据了解,该男子是居住在此小区的王某,他跪的地方正是自家楼下。王某说,他跟妻子2011年在杭州相识并结婚,夫妻感情还算可以,偶尔吵吵闹闹,只不过平时妻子管自己管得比较严,他是名副其实的“妻管严”,偶尔会在家被妻子罚“跪键盘”。去年12月至今,王某因过度开销,迟迟未向妻子上交工资,妻子一气之下将王某赶出家门。王某为讨得妻子原谅,才想出了这么一招:大冬天赤膊跪键盘。(小新)



在狗窝拘禁两名女子当性奴

福州一演艺公司老板获刑十年半

本报讯 据《东南快报》昨日报道,一个是15岁少女,一个是夜场桑拿女子,福州某演艺公司老板郭某将两名女子拘禁在晋安区新店镇一个偏僻狗场地窖里,准备当作长期发泄性欲的工具。记者获悉,曾经轰动一时的福州狗窝性奴案近日宣判,郭某因犯非法拘禁罪、强奸罪和抢劫罪,数罪并罚,被晋安区法院判处有期徒刑十年六个月。判决后郭某没有上诉,目前该判决已经生效。

2013年7月29日晚7点多,福州新店镇洞田村的福建省农科院海峡现代农业示范园,老吴收拾工具准备回家,一个十五六岁的女孩跑过来向他求救。

“她身体发抖,没有穿鞋子,一只脚上绑着铁链,哭着向我借手机。”老吴说,当时他手机没电,但指明了下山线路。

在老吴的指引下,该女孩回到表姐的暂住处。“她一进门就扑进我怀里,号啕大哭。”该女孩的表姐说。

记者了解到,女孩叫小丽(化名),当年15岁,暑假到福州打工赚零花钱,通过路边广告认识了一家演艺公司老板郭某。

小丽说,起初,郭某带她到出租房里练舞,偶尔一起到娱乐场所看模特走台。7月29日上午,郭某说有一个白天演出的机会,可以赚270元。她中午去找

郭某,却被带到半山腰一处院子里。郭某威胁她,“这四周都是坟墓,进来的人是出不去的。”

接下来,15岁的小丽面临人生中最难堪的一幕:当着她的面,郭某与另一名女子发生性关系,然后将那名女子关进地窖,又要与她发生性关系。“我说正处于生理期,只可以抱一抱”。不久,郭某接到电话走了,将她锁回地窖里。

一个小时后,小丽估计郭某离开了,将铁链挣脱,逃了出来。在表姐陪同下,小丽带着民警,从地窖里将另一名被拘禁的女子曹某解救出来。“当时她只穿着内衣裤,身上多处被打伤。”曹某是东街口附近一家桑

拿场所女子,2013年初认识郭某,平时偶尔也会联系。“那天他说带我去高尔夫球场玩,却把我带到狗场木屋里。”

“外面是荒郊野岭,呼救根本没人听见,逃跑只会招来恶打,我不敢反抗,只能一直哭。”曹某说,事后她被关进院子里的地窖里,脚上锁着铁链。她不肯下地窖,遭到郭某的殴打,扯头发撞墙。晚上9点多,郭某向她要钱,没要到钱就走了。直到次日凌晨3点多,民警将她解救出来。

事发后,郭某逃到晋江市,直到2013年10月15日才被公安机关抓获。

(东南)